
2023年绘本故事教案小班 小班绘本故事
教案(大全5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

绘本故事教案小班篇一

一、教学内容：小班阅读活动，绘本故事《我爱你》。

二、教学目标：

1、教会幼儿会对亲密的人或者朋友说|：我爱你。并体验说
这句话的时候带给自己的一种愉悦感。

2、记住故事，能够用多种方式表达自己对别人的爱。

三、教学准备：玩具狗一件，有关绘本故事〈我爱你〉的课
件。

四、教学过程：

律动组织活动，通过活动，发现孩子们现场的闪光点，教师
爱抚地摸着孩子们的脸，说一句：我爱你，引出课题。

刚才我说了一句我爱你。想想看，还有谁说过我爱你呢?(我
妈妈，爸爸)妈妈说这句话的时候你心里感觉怎么样?(开心)。
哦，原来啊，我们班小朋友的爸爸妈妈都深深地爱着我们。
那你把我爱你说给别人听过没有?(说过)。今天，我们要认识
一位新朋友，一位新朋友哦。瞧--出示课件。



他叫乐乐，他非常喜欢说我爱你。乐乐呀，是一个非常可爱
的小男孩儿，他无论看到什么，都会欢快地说我爱你，我爱
你。小乐乐走在回家的路上，看见了小花，乐乐对小花说：
小花，我爱你。乐乐继续往前走，猜猜看，他还会对谁说我
爱你呢?哦，猜不出来呀，那让我们看看是什么?一朵黄颜色
的小花。乐乐对黄颜色的小花说，小花，我爱你。乐乐又继
续往前走，再来猜猜看，他又会对谁说我爱你呢?哦，那么现
在看看和你们猜得一样不?哦，一棵大树。乐乐对着大树大声
说：大树，我-爱-你。乐乐对小花，大树，还有蓝天上飘动
的什么?(白云)对，乐乐会对白云说什么呢?(白云，我爱
你。)乐乐回到了哪儿?(家)谁在等着他?(小狗)教师出示玩具
小狗，猜猜看，乐乐会对小狗说什么呢?(小狗，我爱你)。哦，
用好听的声音让小狗听见，叫着小狗的名字对小狗说我爱你，
小狗会更开心的，试试着。哦，快看，小狗听了可真开心啊。
这么好听的话，小狗想再听一遍。再说一遍怎么样?哦，小狗
真得很快乐，它高兴得直甩尾巴。哇，原来，把我爱你说给
别人听，会让别人很快乐，很高兴。那我们也说说看怎么样?
看着你身边的伙伴，叫着他的名字，对着他说我爱你。哇，
说得好动情呢。下来看看，还有你最爱的伙伴吗?哇，好幸福
啊，我也要试试。教师和小朋友互相拥抱并说我爱你。小二
班的小朋友，我爱你们。师幼拥抱。把爱说给我，我会很开
心很高兴的，你们开心吗?我还得到了一个大大的拥抱。瞧，
把我爱你说给别人听，自己会很高兴，别人也会很高兴，还
能得到一个大大的'拥抱，这感觉简直太美好啦。

瞧，老师遇到难题了，你们愿意帮助我吗?(愿意)为什么妈妈
每天要上班，累得腰也疼了，腿也酸了，还要为我们做这么
多这么多的事情呢?有谁能告诉我?为什么呀，因为妈妈爱着
我们，深深得爱着我们。你们爱妈妈吗?爱妈妈就要用好听的
声音对妈妈说妈妈我爱你。让我们沉浸在妈妈的爱里面，听
一个温暖的故事，一个我爱你的故事。

有一天，老师教了一句我爱你。老师说，爱是要说出来的。
回家的路上，乐乐可忙坏了，小花我爱你，大树我爱你，白



云，我爱你。回到家，乐乐一看到妈妈就大声地喊：妈妈，
我爱你。小狗我爱你。爸爸很吃惊，刚一凑过来，乐乐说对
爸爸说：爸爸，我爱你。开饭了，乐乐拿起筷子，大声地说：
米饭我爱你，青菜我爱你。该睡觉了，乐乐爬进温暖的被窝
儿，欢快地说：小床，我爱你，枕头我爱你，小布熊我爱你。
妈妈和爸爸，你看看我我看看你，突然一起说：我爱你。这
就是我爱你的故事。

绘本故事教案小班篇二

1.能细致观察画面，初步理解故事内容，培养幼儿阅读习惯。

2.尝试根据给出的图片，大胆的用自己的语言讲述朱家发生
的事。

3.懂得家务事要共同分担，愿意帮助妈妈做一些力所能及的
事情。

ppt(演示文稿) 、《朱家故事》绘本书一本。

观察封面，设疑导入。

(引导幼儿观察人物表情、动作举止的不同寻常。)

小结：图片上朱太太很不开心，猜猜是什么原因。那我们来
探索一下看看你们猜的对不对？这件事发生在朱家，所以这
个故事名字叫《朱家故事》,介绍作者封面的一些信息。

分段欣赏，理解朱太太不快乐的原因。

（一）教师讲述故事前段，感受朱先生、儿子与朱太太在家
庭中强烈对比，体验朱太太的辛苦，寻找朱太太心情不好的
原因。



1.简述朱先生、儿子们早餐时、晚餐后的状态，分别学说他
们的话。

a.早餐时朱先生和他的儿子们是怎样说的，口气怎么样？

晚餐后他们又是怎样做的，学一学他们的动作。

在学说、学做的过程中，感受朱先生儿子们的自私和懒惰，
在语言的反复中，体验他们已经对这样的使唤习以为常。同
时，在倾听的过程中说说做做，是活动有趣又生动。

2．详述朱太太早餐后、晚餐后的状态。

a.早餐后朱太太在做什么？

b.傍晚朱太太又在做什么？

引导幼儿将观察到的内容讲述出来，即有效锻炼幼儿的语言
表达能力，又充分让幼儿感受到朱太太的辛苦、劳累。

3.小结：师引导幼儿说出朱太太每天都很辛苦，很累所以不
开心，着重突出朱先生、儿子们的懒惰、自私。

a.时间很晚了，妈妈还要做那么多的事情，听到这儿，你有
什么想法？

幼：朱先生和孩子们真是太懒了，所有家务都压在妈妈身上，
妈妈太累了，妈妈真辛苦！

难怪朱太太闷闷不乐。

（二）教师讲述故事中段，理解、感受朱太太离家的经过以
及离家后朱家的混乱场景。



1.师幼共同表述朱太太的信。这封信是谁写的，信上的猪是
指谁？

2.观察图片，大胆细致讲述朱太太离家后家里混乱的场景。

a.朱太太走后，家里发生了什么变化，请你看一看，说说。

b.教师完整讲述图片。

3.讨论体验朱先生和孩子们的'糟糕心情。

a.朱先生和他的孩子们此时此刻的心情会怎样。

b.现在你们知道朱太太为什么说他们是猪了吧。

先猜后揭秘，先自由说后教师说，给与幼儿自主观察、思考、
尝试、发现、表达的机会，使幼儿感受到：沉重的家务、离
家出走的妈妈、过得一塌糊涂的日子……心情沉重了。

4.师幼互动，求妈妈回来。

他们怎么做，妈妈才能回来？

“我爱你、妈妈”“妈妈我们一起做家务，我们要自己的事
情自己做”“老婆，我以后和你一起分担家务”

（三）幼儿讲述故事后段，懂得家庭成员共同分担家务活是
一件快乐的事。

1.朱太太终于回来了，朱先生和孩子发生了什么变化，他们
是怎样做的。

2.朱太太这时候的表情怎么样呢？



3.你们看妈妈那漂亮的脸蛋上怎么有点脏呢（开拓思维，幼
儿大胆想象）解开谜底，原来妈妈把家里的汽车修好了。

看来妈妈真的是无所不能，大家一起做事，每个人都很开心。

（通过观察画面，讲述故事，使幼儿懂得：家务事要大家分
着做，一家人才会更加的相亲相爱，开心幸福！）

幼儿感受纸质绘本书，使孩子进一步欣赏绘本图画书，教师
完整讲故事。激发幼儿对书本的喜爱之情！

1.听了这个故事，你觉得哪里最有趣？

2.结束语：这个故事发生在朱家，从故事中让我们懂得了家
务事要大家一起做才开心幸福。那么今天我们回家也要帮着
大人一起做家务，让我们拥有一个温馨和谐的家庭。然后把
你家的事也编成有趣的故事，讲给大家听，比如：张艺琳家
的故事就叫《张家故事》、韩思哲呢，就叫《韩家故事》。
相信故事也一定很特别很精彩，期待明天小朋友的分享
哦！！！

绘本故事教案小班篇三

该绘本活动来自于福利会出版社出版的“乐智小天地认知绘
本系列”《爱吃糖果的大狮子》一书，借助狐狸和小动物们
在智斗大狮子的同时，给糖果进行了分类，适合在小班下学
期进行。幼儿通过有声音有动画的ppt图书，观察角色的表情、
猜想角色的心理活动，通过电脑小动画演示找红色糖果，再
让幼儿在操作卡上分次按颜色、形状的标志进行分类操作，
幼儿不仅了解绘本故事的进展，也获得了分类的概念。

1．观察绘本画面，简单阅读绘本内容。

2．在故事情境中，给糖果按颜色、形状分类。



3．知道不能多吃糖的道理。

1．《爱吃糖果的大狮子》ppt。

2．颜色、形状操作卡。

（一）观察绘本画面

1．播放恐怖的音乐，听一听，什么可怕的动物来了？

这只狮子可怕吗？你觉得哪里可怕？

2．教师讲述：“很久很久以前，森林里住着一只大狮子。它
有一口非常厉害的牙齿，特别喜欢吃小动物。”

大狮子看见这些小动物，会对他们说什么？（我饿了，我要
把他们吃掉！）

3．小动物们害怕吗？仔细看看，谁和别人的表情不一样？

鼓励幼儿学一学狐狸的表情。

猜一猜，狮子会不会收下狐狸的礼物呢？

4．教师讲述：“狮子从来没有见过这么多漂亮的糖果，很开
心，满意地收下了狐狸的礼物，大狮子大口大口地嚼着糖果，
一边吃一边说甜甜的糖果真好吃”。我们也来学一学大狮子
吃糖果。

（指导策略：这一环节的阅读绘本，教师主要引导幼儿观察
画面中动物的表情，猜测动物的语言，想象情节的发展。）

（二）按颜色分类

1．教师讲述：“这天，轮到小兔子送糖果。大狮子看见了五



颜六色的糖果，就张开了嘴巴大声说——我要吃所有红色的
糖果！”小朋友，哪些糖果是红色的呢？幼儿在电脑上操作
小动画：单击红色的糖果，这些糖果就移下来摆成一排。

（指导策略：幼儿亲自点击鼠标操作声形俱备的小课件，当
鼠标在红色糖果上点击时，电脑立即出现表扬声，孩子充分
体验到了成功的喜悦。这一环节既巩固了按颜色分类的知识，
也为下一环节的集体操作做好了铺垫。）

2．出示红标志：“于是小兔子把所有红色的糖果都分了出来，
送到大狮子面前”。

3．小兔子也把糖果车推到了我们这里。教师在黑板上操作：
大狮子先选了红色的糖果大狮子（边操作），想象看，它还
要吃什么颜色的糖果呢？教师随着幼儿的讲述把其它颜色的
标志出示，贴在操作卡上。

4．幼儿操作，“请你按照大狮子的要求，把每种颜色的糖果
都找出来，贴在横线上”。

（附幼儿操作卡1）（指导策略：将事先贴好颜色标志的分类
操作卡藏在幼儿的座位下，操作时，孩子将“糖果车”上的
糖果揭下来，按标志贴在横线上。有了电脑操作的基础，孩
子自己操作时正确率较高。）

（三）按形状分类

1．教师讲述：“轮到乌龟送糖果了，大狮子说——我要吃所
有圆形的糖果（录音）。可是乌龟分不清那些是圆形的糖果，
吓得直冒冷汗。见乌龟不会分糖果，狮子生气地大吼一声。
乌龟被狮子的吼声震得飞出去很远很远”。

小朋友，狮子要吃什么形状的糖果？出示圆形标志。



请幼儿上来在黑板上操作。

2．大狮子还会要吃什么形状的糖果呢？出示其它标志。

3．小朋友，我们快小乌龟把糖果分出来吧！幼儿集体操作。

（附幼儿操作卡2）（指导策略：有了前两次操作的基础，这
次按形状分类操作时，幼儿较能熟练地进行操作了。三次操
作，孩子都沉浸在帮助小动物对付大狮子的情境中，教师爷
轻松地在游戏中完成了按要求分类的教学目标。）

（四）结束部分

1．唉哟，唉哟，我的牙好疼啊！小朋友，大狮子的牙怎么了？
（牙烂了）

2．怎么办呢？（拔牙）看看狐狸在干吗？（出示幻灯）

3．拔了牙以后还能吃小动物吗？你知道狐狸为什么要让大狮
子吃这么多糖果？

4．小朋友，你喜欢吃糖吗？我们可不能像大师子一向毫无节
制地吃很多糖哦，要不然会蛀牙的！

绘本故事教案小班篇四

小班阅读活动，绘本故事《我爱你》。

1、教会幼儿会对亲密的人或者朋友说|：我爱你。并体验说
这句话的时候带给自己的一种愉悦感。

2、记住故事，能够用多种方式表达自己对别人的爱。

玩具狗一件，有关绘本故事〈我爱你〉的课件。



律动组织活动，通过活动，发现孩子们现场的闪光点，教师
爱抚地摸着孩子们的脸，说一句：我爱你，引出课题。

刚才我说了一句我爱你。想想看，还有谁说过我爱你呢？
（我妈妈，爸爸）妈妈说这句话的时候你心里感觉怎么样？
（开心）。哦，原来啊，我们班小朋友的爸爸妈妈都深深地
爱着我们。那你把我爱你说给别人听过没有？（说过）。今
天，我们要认识一位新朋友，一位新朋友哦。瞧——出示课
件。

他叫乐乐，他非常喜欢说我爱你。乐乐呀，是一个非常可爱
的小男孩儿，他无论看到什么，都会欢快地说我爱你，我爱
你。小乐乐走在回家的路上，看见了小花，乐乐对小花说：
小花，我爱你。乐乐继续往前走，猜猜看，他还会对谁说我
爱你呢？哦，猜不出来呀，那让我们看看是什么？一朵黄颜
色的小花。乐乐对黄颜色的小花说，小花，我爱你。乐乐又
继续往前走，再来猜猜看，他又会对谁说我爱你呢？哦，那
么现在看看和你们猜得一样不？哦，一棵大树。乐乐对着大
树大声说：大树，我—爱—你。乐乐对小花，大树，还有蓝
天上飘动的什么？（白云）对，乐乐会对白云说什么呢？
（白云，我爱你。）乐乐回到了哪儿？（家）谁在等着他？
（小狗）教师出示玩具小狗，猜猜看，乐乐会对小狗说什么
呢？（小狗，我爱你）。哦，用好听的声音让小狗听见，叫
着小狗的名字对小狗说我爱你，小狗会更开心的，试试着。
哦，快看，小狗听了可真开心啊。这么好听的话，小狗想再
听一遍。再说一遍怎么样？哦，小狗真得很快乐，它高兴得
直甩尾巴。哇，原来，把我爱你说给别人听，会让别人很快
乐，很高兴。那我们也说说看怎么样？看着你身边的伙伴，
叫着他的名字，对着他说我爱你。哇，说得好动情呢。下来
看看，还有你最爱的伙伴吗？哇，好幸福啊，我也要试试。
教师和小朋友互相拥抱并说我爱你。小二班的小朋友，我爱
你们。师幼拥抱。把爱说给我，我会很开心很高兴的，你们
开心吗？我还得到了一个大大的拥抱。瞧，把我爱你说给别
人听，自己会很高兴，别人也会很高兴，还能得到一个大大



的拥抱，这感觉简直太美好啦。

瞧，老师遇到难题了，你们愿意帮助我吗？（愿意）为什么
妈妈每天要上班，累得腰也疼了，腿也酸了，还要为我们做
这么多这么多的事情呢？有谁能告诉我？为什么呀，因为妈
妈爱着我们，深深得爱着我们。你们爱妈妈吗？爱妈妈就要
用好听的声音对妈妈说妈妈我爱你。让我们沉浸在妈妈的爱
里面，听一个温暖的故事，一个我爱你的故事。

有一天，老师教了一句我爱你。老师说，爱是要说出来的。
回家的路上，乐乐可忙坏了，小花我爱你，大树我爱你，白
云，我爱你。回到家，乐乐一看到妈妈就大声地喊：妈妈，
我爱你。小狗我爱你。爸爸很吃惊，刚一凑过来，乐乐说对
爸爸说：爸爸，我爱你。开饭了，乐乐拿起筷子，大声地说：
米饭我爱你，青菜我爱你。该睡觉了，乐乐爬进温暖的被窝
儿，欢快地说：小床，我爱你，枕头我爱你，小布熊我爱你。
妈妈和爸爸，你看看我我看看你，突然一起说：我爱你。这
就是我爱你的故事。

绘本故事教案小班篇五

一、理解绘本内容，感受故事活泼快乐的情趣。

二、能够大胆想象故事情节，对绘本阅读感兴趣。

三、知道遇到问题要动脑筋想办法，知道团结力量大的道理。

蚂蚁与西瓜ppt、皮球、游戏场地布置。

一、情景导入。

1、小朋友们今天老师给你们带来了一个好朋友，看他是谁
啊?(小蚂蚁)



2、今天小蚂蚁遇到了一件好事情，你们猜猜她遇到了什么
事?(幼儿自由想象)

3、我们一起来看看。

二、边讲边看，理解故事内容。

1、出示ppt1师：来看这张图片，小蚂蚁遇到了什么好事
啊?(对，遇到了一块西瓜。)

2、出示ppt2师：今天小蚂蚁在草地上遇到了一块西瓜，他们
可高兴了，西瓜红红的、大大的，有好多好多的汁，看起来
真诱人呀!他们吃起来，西瓜真好吃，我们赶快把它搬回家吧。

提问：如果你是小蚂蚁的话你会不会把它搬回家啊?(会)那我
们接着往下看。

3、出示ppt3师：嘿呦嘿呦，一只蚂蚁，两只蚂蚁，四只蚂蚁，
他们推呀推，却怎么也推不动，都累得趴倒在地上。

提问：就这四只蚂蚁他们能搬动这么大的西瓜吗?(不能)为什
么不能?(突出小蚂蚁的"小"和大西瓜的"大"。)那搬不回去这
时候该怎么办呢?小朋友们帮他想一个办法吧?(幼儿自由想象。
)我们来看看小蚂蚁想的办法。

4、出示ppt4-12师：其中一只小蚂蚁说快把大家喊过来吧。
他们让一只蚂蚁去蚂蚁城堡里搬救兵，这只蚂蚁大呼："喂，
我们在草地上发现好东西了。"蚂蚁们来到这后看到这么大的
一个西瓜太高兴了，他们高兴的说："太棒了"，开始一起搬
起西瓜来。只听见他们的口号声"一二，嘿呦嘿呦"的声音，
可是，怎么不动呀?西瓜太大了，他们还是抬不动，他们又想
出了一个好办法，他们用铲子，把西瓜一块一块的缠铲成小
块，蚂蚁们再一起一块一块的运回家。这个办法好不好?(好)
你看他们有的负责铲，有的负责把铲下来的西瓜块从西瓜上



运下来，有的负责往家里运。他们分工合作。忙的可而热闹
了!家里每个地方都放满了西瓜，太多了都快放不下了。

5、出示ppt13--15继续讲故事：他们决定把剩下的西瓜都吃
了，他们的肚子已经涨的要爆炸了。最后还剩下一块西瓜皮，
蚂蚁用剩下的西瓜皮做了一个西瓜滑梯。

6、出示封面ppt那这个故事的名字就叫做《蚂蚁与西瓜》。

三、游戏《双人夹球走》。

现在我们一起来做的合作的游戏《双人夹球走》，这个游戏
只有你们一起团结合作才能成功。


